

“秋风起，蟹脚痒”，又到了一年吃大闸蟹的季节。位于鄞州中山路四明中学对面的尚品大闸蟹提货门店每天要装箱送出大量大闸蟹，配送到宁波市区及周边。

按照以往，在业务繁忙时，为了大闸蟹能及时送到客户手中，门店负责人安小姐通常会专门雇1到2辆车及司机帮她送货，可今年，安小姐并没有这样做……她选择给大闸蟹“打车”——滴滴货运。她说，这可解决了自己往年的大麻烦。



安小姐正在使用滴滴货运送出大闸蟹。 记者 刘波 摄

又到一年吃蟹季 宁波有商户今年选择 给大闸蟹打“滴滴”



货运成本降低，配送效率也提高了

目前正是大闸蟹出货高峰，门店每天要送出四五十单，原先安小姐雇人专车专送，每天需要400元左右。“专车专送听上去很省力，但其实并不能做到用户随订随送。”安小姐说，有时候司机刚出门，下一单就立即要送出去，但司机却一时半会回不来，就影响了送货效率，尤其是像大闸蟹这类对配送时效要求很高的生鲜，更是如此。而有时候，专车司机半天也没有活，在车上干等着，浪费时间。一天下来，一辆车其实送不了几单，

配送成本很高，实际上也并不高效。

但现在使用滴滴货运情况就不同了。安小姐不仅可以随时下单，真正做到用户随订随送，而且司机送完货不再回来，配送效率也大大提高。安小姐也算了笔账：现在滴滴货运在宁波市区里送一单大约30元，与自己雇专人专车相比，不仅单次配送成本降低不少，而且配送时效也大大提高，再加上近期平台的一些补贴和奖励，安小姐接单变得更加划算。

滴滴货运的车随叫随到

安小姐告诉记者，以前她也尝试过其他货运平台，但高峰期还是很难满足需求，今年她用上滴滴货运后，第一个感觉是：相对来说，滴滴货运的车更好叫，“除了早晚出行高峰这种特殊时段，送货的车几乎是随叫随到。”

同时，让她感到很意外的是，在她使用了滴滴货运一段时间后，滴滴货运的工作人员就主动找到了店里并留下联系方式，告诉安小姐，如果碰到车辆调度有困难的时候，可以随时联系，他们会积极想办法解决。这样的商户服务让安小姐觉得很贴心。

不仅仅是在宁波，杭州、上海、苏州、南京等城市的商户也正在感

受着滴滴货运的便利服务。来自滴滴货运的数字显示，自9月中旬起，滴滴货运在全国已开8城的日单量已持续突破10万。为迎接“金九银十”的货运旺季，滴滴货运近期启动了“双节同庆”的营销活动，拿出1亿元资金补贴用户和司机，刺激供需两端，提振今年受疫情影响的货运行业，助力城市经济恢复活力。

滴滴货运相关负责人表示，滴滴看好货运这个万亿级市场，将持续专注于用科技赋能物流行业，提升整个物流行业的效率。接下来，滴滴还将持续投入和支持货运业务，平台规模优势也将为新业务带来更多协同效应，为物流行业带来更多变量和机会。 记者 范洪

互联网货运让门店配送轻松了许多

驾驶五菱宏光的滴滴货运师傅姜自兴最近发现，从中秋节前到现在，通过平台接单运送大闸蟹、月饼等货物的商户多了起来。在他看来，越来越多的商户像安小姐这样开始选择互联网货运，不仅降低了货运成本，也提高了配送效率。

10月20日下午，记者在安小姐的门店看到，这里的玻璃水缸中养满了各种不同规格的大闸蟹，一位店员正在用草绳将即将发货的大闸蟹打包装入盒中。

此时，安小姐正有几单大闸蟹

要发，最近在附近的灵桥，最远的在江北洪塘。只见安小姐拿出手机，打开滴滴出行App中的“拉货·搬家”，像打网约车一样下单，数分钟后，滴滴货运的司机就开着货车来到了店门口，帮着把一箱箱大闸蟹装车。出发后，安小姐则可以在手机上实时看到车辆的具体位置。大约过了10分钟，手机上提示，这车大闸蟹已顺利送了客户手中。

“今年，我使用滴滴货运，让门店的配送变得轻松了很多。”安小姐告诉记者。

宁波中行围绕建筑企业实名用工 以金融服务保障企业与员工权益

“滴”地一声，手机上的一条短信让在宁海的一个建筑工地上挥汗如雨的小李顿时心情舒畅，因为本月工资已经妥妥打入自己的中国银行账户了。

自2016年以来，国务院先后印发了《国务院办公厅关于全面治理拖欠农民工工资问题的意见》、《国务院办公厅关于促进建筑业持续健康发展的意见》、《保障农民工工资支付条例》等相关文件与法规，逐步完善了保障建筑工人合法权益的规章制度。

据了解，小李所在建筑工地名为“宁波华孚时尚总部项目（北区）”，建筑施工单位为浙江国丰集团有限公司。该公司在中国银行宁海支行开立了“宁波华孚时

尚总部项目”农民工工资专户，并与该行签订了代发工资协议，于9月发放了首月工资。“出来干活，苦点累点不怕，就是希望多挣点钱。现在，工资打入中国银行的卡里，我也不用老惦记工资的事情，干起活来心里更踏实些。”小李开心地说。

创建于1996年的浙江国丰集团有限公司，注册资本5亿元，共有员工1600余人，业务涉及建筑、市政、园林、地基基础、房地产、项目代建、劳务分包、物业服务等诸多领域。该公司于2020年6月20日签订了《宁波华孚时尚总部项目（北区）EPC工程总承包》建筑施工合同。据项目负责人介绍，如今行政主管部门对建筑工程项目实施审批制，除按要求开立农民工工资专户保障工人工资不漏



发、不拖欠外，还需对建筑工人实施实名制考勤管理，进一步确保工人们工时可追溯、工资可量化。在完成一系列前序工作后，行政主管部门核准发放建筑工程施工许可证，项目才能开工建设。他还强调，在实名制考勤管理上，中国银行宁海支行依据分行政策免费为企业提供了两套考勤设备，同时搭配一套实名制考勤管理系统辅助企业做好工人考勤，并按主管部门要求将考勤信息传输至宁

波市建筑工人信息管理平台，保障施工各方有序开展，便利各级主管部门集成管理。

据中国银行宁波市分行的有关负责人介绍，开立农民工工资专户是保障建筑工人合法权益的有效方式。以“宁波华孚时尚总部项目”农民工工资专户为例，在该专户下，9月代发人数为100人左右，代发金额为50万元左右。预计工程项目全面运作后，月均代发人数将达400至500人，月均代发金额将达300到400万元左右。通过实名制考勤设备的投入及系统的管理，建筑工人不再为工资、工时所困扰，而企业也可以根据考勤结果实名发放工资，对建筑工人和建筑企业双方来说都是有益的。据了解，为进一步加强银企合作，支持建筑企业降费减本，中国银行宁波市分行在全市范围内提供政策工具，对于农民工工资专户开立在中国银行的建筑施工总承包单位，开户期间年代发工资量符合中国银行的相关标准，将免费向建筑施工总承包单位输出包含人脸识别仪、闸机、实名制考勤系统等一整套软硬件设备，助力企业提升管理效率。

记者 包佳 通讯员 姜燕 陈永峰

